

[伟大的母爱]

用命换来儿子，妈妈走了

“阿贵，今天是一个特殊的日子。你再高兴也不许笑，因为你来得真的很不容易，是你妈妈用生命换来的，等你长大爸爸会告诉你这一切；如果你想哭，也不许哭，因为爸爸也不哭了。”昨日下午2时半，收拾完遗落在深圳市人民医院五号楼肿瘤科304病房的行李回到侄女的出租屋，黄燕飞抱着小深贵喃喃自语，像在告诫孩子，也像是自己在明志。

妈妈以命换儿降生

今年35岁的贵州女子罗朝织2005年与广东河源人黄燕飞在深圳喜结连理。去年，当这个小家庭正为怀上孩子而喜悦欢庆时，却突然传来怀孕6个月的母亲患上恶性肿瘤的消息。为让孩子顺利地来到人世，罗朝织坚决放弃治疗，希望自己能撑到把孩子顺利生下来。

2008年12月19日，儿子小深贵诞生，母子平安。与此同时，癌细胞已经扩散到罗朝织全身，病理提示患者为转移性腺癌。这位伟大母亲的事迹感动了全深圳人，市慈善会公布捐款账号，带头捐出2万，网友纷纷捐款捐物，民政局长也亲自往病房看望。

一个月间，罗朝织在人民医院放射科接受了6次放疗，



这位伟大母亲不幸去世了

但身体却在病变之下日趋虚弱，每天都要承受背后钻心的疼痛。丈夫黄燕飞一直不离不弃，同时贴身照顾婴儿和妻子。

昨天上午8时，罗朝织病情恶化，永远地离开了丈夫和爱子。丈夫称，将一辈子好好照顾小深贵。

妻子也想回家过年

昨天早上8时整，罗朝织在丈夫黄燕飞的怀里艰难地喘了几口气后，突然没有了呼吸。“老婆！”一直守候身旁的黄燕飞见状，立即惊慌失措地跑出病房呼喊医生。医生

过来摸了摸心跳，没有再进行任何抢救：“心脏已经停止跳动了，我们无能为力。”

守在医院太平间的门口，黄燕飞头脑中一片空白。他没有给任何人拨电话，只反复回忆着妻子的最后一句话——“老婆，你有什么话要和我说？”“唉，说什么呢？我都是快要死的人了。”罗朝织用很低的声音回答。这一句话，还有妻子说时无助的神态，都在他脑海萦绕。他明白妻子还有很多心愿尚未完成，回家过年就是一件。

最担心孩子有问题

昨天中午12时许，深圳市殡仪馆的遗体接运车从医院太平间带走了罗朝织的遗体，留给黄燕飞一张遗体接运登记卡。遗体将于今天火化。

抱着嗷嗷待哺的小深贵，黄燕飞的眼泪不停地往下流：“他是老婆留给我的最珍贵的礼物。”

黄燕飞称，处理完妻子的后事后，他就会带小深贵赶回老家河源过年，休息一段，再做打算。“以前亏欠老婆的太多了。孩子那么小，以后我会好好照顾他，说什么也不能让他再受委屈。”黄燕飞说，现在最担心孩子会不会有问题，毕竟孩子还这么小，以后还有很长的路要走。据《南方都市报》

为给儿子看病，她走了两天两夜



为了给儿子看病，她走了两天两夜才到医院

子3岁了体重只有12公斤。

1月初，因果果又“犯病”，余联芝和丈夫刘伯建决定带孩子到重庆做个彻底检查。“我们家在山区，没有通公路，只能背孩子先走到能搭车的地方。”刘伯建说，1月6日，夫妻两人收拾了些衣服和

干粮，就出发了。

余联芝记得出发那天，天还在下雨，丈夫背着儿子，她则提着大包小包的东西，还要打伞为二人遮雨。

呕吐数次走破一双鞋

“但坐车才是最艰难

的。”余联芝说，因为自己患有“先天性晕动症”，坐车、坐船都是一种煎熬。“上车要不了多久就感觉全身乏力，还会呕吐。”

最后，为了不耽搁孩子的治疗，只得决定让丈夫先带孩子离开，余联芝随后再到。“我只能走路，走得实在太累了，或者感觉舒服一点了，有车来再搭一截车。”余联芝白天便不停走路，晚上找个便宜旅馆休息，清晨又上路……两天两夜之后，她终于到了重庆市儿童医院，此时发现鞋已经走破。

“还要走回去”

经诊断，原来因果果患有食道裂孔疝，上周四，医生为因果果做了食道裂孔疝修补手术。

昨日，余联芝醒来后告诉记者，已申请提前出院：“我们要赶回家过年，我还得走回去。”据《重庆时报》

解密 27 年前我驻外使馆血案：

翻译官枪杀9名同僚

这是一起尘封已久的凶杀案，案件发生在27年前，在这起案件中，我国驻A国大使馆的9名外交人员惨死在罪恶的枪口下。

制造这起惨案的是大使馆的翻译唐健生。

9名使馆人员不幸罹难

1982年7月，A国的夏季。黎明前，我驻A国使馆区格外宁静。使馆门口两边肃立着两名A国警察。

当地时间7时左右，大使馆的工作人员陆续起床，开始了新一天的工作。使馆翻译唐健生起床后刷完牙又洗了个澡，坐在床边发呆。7时25分，他猛地站起身，把一把已上膛的苏制五九式手枪和24发子弹放进裤兜，冲出屋门……

他从7楼来到5楼，叫开与他在一个办公室工作的翻译王某的门。

王问：“有什么事？”唐说：“想向你借手提包。”

当王把手提包递给唐时，唐掏出手枪对准王的头部就是一枪，王应声倒地，随即，唐下楼来到楼外餐厅，急急忙忙吃了早点，又马上返回到5楼，叫开机要员许某的门。

许和妻子陈某正在屋里吃早饭，陈问唐：“有事吗？”唐随即回应：“没什么事，想找老许聊聊。”不等夫妇二人再开口，唐掏出手机对准许和陈的头部连发两枪，将许和陈当场打死，乘电梯回到7楼，去找在7楼办公的使馆一等秘书、办公室主任，声称要和张说说话，随即，在张的屋内开枪将其打死。

接着唐又返回到4楼找到政务参赞老史。此时，老史和夫人、使馆医生王某同时将两个房门打开，唐一看不好下

手，便伪装向王要药，把王骗到8楼医药室，将她枪杀。

此后又有4名使馆人员倒在她的枪口下……

这时，A国警方已派警察包围了使馆。唐健生束手待擒。使馆人员和A国警察一起进入楼内，将唐捉住并戴上了手铐。

惊天惨案竟缘于一句话

唐为何要杀人？在审讯中，他供称：案发前的6月17日下午，他陪翻译唐某到市中心医院看病，因找不到医生，唐病情突然发作，唐马上给使馆打电话报告，请示经参处一秘李某：“居犯病了，咋办？”李答：“该咋办就咋办！”唐一听很生气地说：“你咋这样说话？”李又答：“本来就是，该咋办就咋办嘛。”随后，两人在电话里发生了争吵。

唐回到使馆后，找到李，两人一起找史参赞评理。在史某

的办公室里，两个人各说各理，唐竟动手打了李两个耳光，史参赞当即对唐提出批评。

唐健生最终被停职检查。

7月12日晚，在使馆举行的会议上，唐作了检查，但大家认为，检查不够深刻。唐怀疑这个会是提前布置的，是有意对他报复。

7月19日，使馆领导通知唐8月7日回国。随后，商务处也通知唐的妻子随唐一起回国。唐又认为这是搞株连，无论使馆领导怎样解释，唐都不肯相信。

盛怒之下，他想到了报复。他决定用前些天向A国总统府警卫营上尉营长借的苏制五九式手枪进行报复。

7月29日上午，唐健生制造了这起骇人听闻的惨案。

1982年12月13日，唐健生被人民法院判处死刑并被执行枪决。据《法制日报》

社会广角

药监分局局长被贼盯上在家制止行窃被刺身亡

制止入室行窃的小偷，湖北襄樊市药监局襄阳分局原局长刘志强，被对方持匕首刺死在家中。21日，记者从襄樊市中院获悉，该院近日作出判决，凶手马向阳犯抢劫罪一审被判处死刑，并赔偿受害人家属经济损失2.7万余元，其帮凶李某犯帮助毁灭证据罪，被判处有期徒刑2年。

药监局长家中被害

2007年1月23日凌晨1时50分许，襄樊市110指挥中心接警称，该市樊城区定中门派出所所辖的襄樊市药监局襄阳分局家属院4楼发生一起命案。经警方证实，被害者是襄樊市药监局襄阳分局局长刘志强，其在家中被人刺死。

案发后，襄樊警方迅速成立工作专班破案。警方锁定，嫌疑人名叫马向阳，家住襄樊市樊城区。经过一个多月艰苦摸查，专班民警在江苏省张家港市发现了嫌疑人马向阳的藏身地，并于2007年3月17日将其抓获。

看到车子心生歹念

经审理查明，2006年底，马向阳从外地务工回到襄樊，他来到住在襄阳区药监分局的同学李某家玩，看到刘志强的车，遂向李某打听刘志强的家庭经济状况及住所等。

当得知刘志强的具体情况后，马向阳遂生歹念，欲到刘志强家盗窃。此后，马向阳又两次到李某家，并与其谈起欲到刘志强家行窃，李某均未表态。

行窃败露持刀杀人

2007年1月23日凌晨，马向阳携带匕首、扳手来到该家属院，顺下水道管道爬至刘志强家窗外，用扳手将防护网撬开翻入室内，被刘志强发现。马向阳持匕首朝刘志强身上连刺数刀，又用匕首威胁刘志强的家人拿钱，抢得人民币5000元、港币520元、纪念币200元以及手机后逃离现场。刘志强因被钝器击伤左胸部，致心脏破裂死亡。据《长江商报》

迷恋武侠剧自制一弓弩同伴误将箭头射进他头

给同伴玩耍突然“走火”

武艺高强的侠客在马上拉弓射大雕，武侠剧里这样的情景引得一些少年心痒痒。重庆綦江东溪镇15岁少年李涛便自制了一把弓弩，哪知伙伴玩耍时不小心“走火”，半米长的箭“嗖”地射进了李涛头颅……

钢筋+笔杆+木棍=箭

今年15岁的李涛家住重庆綦江县东溪镇，父母都在家务农。“孩子很喜欢看武打片。”李父说，几年前邻居家的孩子就自己动手做过弓、弩之类的东西。

前不久，迷恋武侠剧的李涛也找来了一根约40公分长的木头，中间用刀掏出个小洞后，又找来了橡皮筋和卡子固定在小洞内，用于箭的发射。随后，李涛又找来一截截废旧的小钢筋，用工具将其打磨成箭头的形状，再利用废弃的金属笔杆将钢筋箭头固定在长约半米的木棍、竹棍上，箭就做好了。只要把箭放在弩中间的洞里，再用橡皮筋一弹，箭就会“嗖”地一下子飞出去。

医生打开头盖骨取箭头

由于医疗条件有限，李涛转了好几家医院，但他们都让其转到重庆的大医院做手术。由于头上插着箭不好乘车，着急的父母不敢乱动孩子，只能将箭头上的木棍剪了一截下来。昨日晚上8点多，孩子被送到了西南医院。昨日凌晨三点半，经过两个小时的手术，医生打开了孩子的头盖骨，取出了箭头。(文中人物为化名)

据《重庆时报》

新娘驾车把河面当路面丈夫及3名好友丢了命

车窗外大雨倾盆，视线模糊不清，新婚10天的浙江海宁女子阿燕开车上了一条宽仅3米的河边小道。她不慎把河面看成了路面，车子一头栽进河里。最后，阿燕死里逃生，但是同在车里的丈夫阿杰和3个朋友却不幸殒命。

1月21日，幸存者阿燕因涉嫌过失致人死亡罪，被海宁检察院提起公诉。

女子哭喊着救丈夫

去年11月7日下午4时多，海宁人阿良正准备回家，他朝办公室外望了一眼，想看看是否还在下雨。

这时，他听到不远处传来很响的水花声，仔细一看，仓基河里溅起很高的水花，一个白色物体浮在水面上。

“小河里怎么漂来艘汽艇？”阿良正纳闷，突然发现“汽艇”有点不对劲，正一点点下沉。再仔细看看，原来是辆白色轿车。阿良立刻冲下办公楼去救人。

跑到河边，现场已经围了不少群众。就在轿车快没顶时，一名女子浮出水面，大喊“救命”。众人赶紧扔树枝、绳索，将女子拖上岸。

正当大家松了一口气时，女子又哭喊：“我老公和朋友还在车里！快救救他们！”

此时，车子已全部淹没，众人也无能为力，女子只得眼睁睁看着河面，哭喊不止。

随后被打捞起的4人，均因伤势过重不治身亡。

新婚10天遭遇悲剧

幸存的女子就是阿燕，和丈夫阿杰新婚才10天。事发当天，她载着丈夫和3名好友，刚刚从海宁小商品市场购物出来，阿杰坐在副驾驶座上。阿燕将车子从停车场里驶出后，一转弯，开上了这条3米多宽、沿河没有护栏的窄道。

失去爱人和好友后，阿燕一直沉浸在痛苦中。“雨那个时候下得很大，车内望出去视线不好，一片雾蒙蒙。这条路我以前开过，现在也有一年多没开了。从车里望出去，根本分辨不清路与河水的颜色，当时我没看清楚，还以为路变宽了。”

海宁检察院表示，由于她的疏于观察、判断失误，导致车辆翻入河中，并造成车内4名乘员死亡，其行为涉嫌过失致人死亡罪。据《今日早报》